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aan SVEN GATZ
VLAAMS MINISTER VAN CULTUUR, MEDIA, JEUGD EN BRUSSEL

Cultuursector  -  Seksueel grensoverschrijdend gedrag

In de vorige legislatuur initieerde de Vlaamse Regering een duidelijke 
beleidsdomeinoverschrijdende aanpak in het kader van de bevordering en bescherming 
van de integriteit van minderjarigen in de jeugdhulp en de kinderopvang, het onderwijs- 
en de sportsector. In dat kader werden een heel aantal concrete maatregelen en acties 
opgestart. Zo kan bijvoorbeeld verwezen worden naar de lancering van het meldpunt 
1712 en de ontwikkeling van het vlaggensysteem ‘Sport met grenzen’. 

Tijdens deze legislatuur werd dit beleid verdergezet met het beleidsdomeinoverschrijdend 
actieplan ter bevordering en bescherming van de fysieke, psychische en seksuele 
integriteit van de minderjarige in de jeugdhulp en de kinderopvang, het onderwijs, de 
jeugd- en de sportsector. In het kader van dit actieplan werden een aantal 
sectorspecifieke acties en maatregelen genomen. 

Wat opvalt, is dat het actieplan niet refereert naar de cultuursector. Het is ons reeds 
bekend dat de cultuursector niet zonder zonde is.  Collega Idrissi bracht in haar vraag om 
uitleg van donderdag 12 januari 2017 reeds het seksisme binnen de kunsten- en 
cultuursector onder de aandacht. Om een oplossing te bieden voor dit probleem wil de 
minister van Cultuur onder meer een dialoog met het kunstenveld voeren, om zo te 
komen tot een geïntegreerd plan van aanpak ten aanzien van de sector zelf. 

Nu kennen wij, gelukkig maar, geen concrete gevallen van seksueel misbruik binnen de 
cultuursector. Toch moeten wij hier waakzaam voor zijn. We moeten vermijden dat 
verbale opmerkingen de voorbode worden voor seksueel overschrijdend gedrag binnen 
de cultuursector.

1. Hoe verklaart de minister dat het actieplan, zoals medegedeeld aan de Vlaamse 
Regering op 29 januari 2016, geen acties en maatregelen bevat voor de 
cultuursector? 

2. Is de minister zodoende van oordeel dat er geen specifieke maatregelen of acties 
nodig zijn wat betreft de preventie en aanpak van het (seksueel) 
grensoverschrijdend gedrag binnen de cultuursector?

3. Heeft de minister weet van gevallen van seksueel grensoverschrijdend gedrag en/of 
seksueel misbruik binnen de cultuursector? Kan de minister hierover cijfers geven 
voor de afgelopen vijf jaar? Zijn er specifieke deelsectoren binnen de cultuursector 
waar deze problematiek (op basis van de beschikbare cijfergegevens) sterker 
aanwezig is (bv. kunstensector)?



4. Op welke manier kunnen eventuele slachtoffers van seksueel grensoverschrijdend 
gedrag in de cultuursector hun klachten melden? Of wordt er door de actoren uit de 
cultuursector doorverwezen naar de hulplijn 1712?

5. Werden/worden er concrete acties genomen om de hulplijn 1712 bekend te maken 
binnen de cultuursector? Zo ja, graag enige toelichting hierbij.

6. In 2012 werd het Meldpunt 2012 gelanceerd. Graag een jaarlijks overzicht van het 
aantal meldingen/hulpvragen voor de periode 2013-2016. 

7. Hoeveel meldingen/hulpvragen uit subvraag 6 kunnen worden geassocieerd met  
(seksueel) grensoverschrijdend gedrag binnen de cultuursector?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Jo Vandeurzen (408) en Sven Gatz (161).



SVEN GATZ 
VLAAMS MINISTER VAN CULTUUR, MEDIA, JEUGD EN BRUSSEL

ANTWOORD
op vraag nr. 161 van 20 februari 2017
van MARIUS MEREMANS

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door de heer Jo Vandeurzen, Vlaams 
minister Van Welzijn, Volksgezondheid en Gezin. 


